

**В 2015 году вступает в силу пенсионная реформа, которая вводит сразу несколько важных новшеств. От чего теперь будет зависеть наша пенсия и как можно повлиять на ее размер, давайте разбираться вместе.**



## Пенсионная реформа: на государство надейся, а сам не плошай!

В силу привычки большинство из нас до сих пор уверены - о нашем безбедном будущем должно заботиться государство. Но в современной жизни все совсем не так, и пенсионная реформа - еще одно доказательство, что обеспечить себе достойную старость - это в первую очередь наша собственная задача.

Итак, что изменится в будущем году. Страховая пенсия со следующего года будет измеряться не в рублях, как раньше, а в пенсионных коэффициентах или баллах. К примеру, если ваша официальная (белая) зарплата составляет 7,5 тысяч рублей в месяц, за год вам начислят один балл. «Стоимость» балла, с помощью которой по новой формуле рассчитывается пенсия, будет меняться ежегодно. Чем больше денежный эквивалент балла, тем больше будет размер выплат пенсионерам. Но «стоимость» коэффициента зависит от наличия средств в Пенсионном фонде России и общей экономической ситуации в стране. Учитывая то, что число пенсионеров растет и уже сейчас ПФР испытывает значительную нехватку денег, можно сказать - и через много лет пенсионный коэффициент вряд ли будет «стоять» намного дороже.

Второе новшество пенсионной

реформы - для получения государственной пенсии к моменту выхода на заслуженный отдых вам нужно успеть накопить 30 баллов. То есть, получая официальную зарплату в 7,5 тысяч рублей, вы будете вынуждены иметь трудовой стаж в 30 лет! А если в бухгалтерии числится, что вы официально получаете 5500 рублей (чаще всего именно такую сумму указывают предприниматели для своих работников, чтобы сэкономить на налогах), то трудиться придется аж 42 года! Как видите, несмотря на то, что пенсионный возраст формально остался прежним - 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин, многим придется работать дольше. Если же вы не сможете выработать необходимый стаж 15 лет и накопить 30 баллов, вам назначат социальное пособие, но не по достижении пенсионного возраста, а на пять лет позже - в 60 лет - женщинам и 65

лет - мужчинам. Сейчас размер этого пособия составляет 7527 рублей.

В сложной ситуации окажутся и индивидуальные предприниматели, ведь они имеют фиксированный размер ежегодных отчислений в пенсионный фонд. К примеру, ИП, официально не имеющие наемных работников, должны ежегодно перечислять в ПФР 17 328 рублей (если уровень дохода не превышает 300 тысяч в год). За уплату этой суммы в год начислят 1,73 балла. Если провести все расчеты по новой формуле, оказывается, что пенсия при таких отчислениях будет равна примерно 6000 - 7000 рублей - сумма далеко не заоблачная.

Среди прочих изменений в пенсионной системе - постепенное увеличение минимального стажа (к 2025 году он будет составлять 15 лет). Если по какой-то причине ваш официальный стаж меньше, на государственную пенсию опять-таки рас-



### Свидетельство

Национальное Рейтинговое Агентство удостоверяет, что присвоило индивидуальный рейтинг надежности

**ОНПФ «Доверие»**



Генеральный директор  
Четвериков В.Н.



Дата присвоения  
24.12.2015

Агентство оставляет за собой право выводить изменения в текущий рейтинг компании. Актуальная информация опубликована на сайте Агентства в сети Интернет по адресу [www.ra-rating.ru](http://www.ra-rating.ru)



